

“三溪”人居环境改善工程(沥溪、福溪)搬迁安置房抽签仪式举行 489户居民春节前有望入住新家

文/图 何叶舟

最多一个人抽取八套房！日前，“三溪”人居环境改善工程(沥溪、福溪)搬迁安置房抽签仪式在搬迁安置房诗僧路段举行，前山街道沥溪村、福溪村489户居民从此告别昔日“脏乱差”旧村，入住现代化、高品质、优环境的社区。据悉，489户居民有望于年底入住新居。

为全面改善生活环境，提高生活品质，满足村(居)民日益迫切的高质量居住环境的要求，珠海香洲区人民政府于2015年9月27日发布《“三溪”人居环境改善工程(沥溪、福溪)房屋征收决定书》，为沥溪村、福溪村征收补偿工作拉开序幕。

据介绍，通过实施“三溪”人居环境改善工程，珠海万科将通过异地搬迁安置的方式，在万科城为两村居民提供回迁房。同时，珠海万科还在区域内规划建设了社区文化活动中心、医疗卫生服务中心及学校、幼儿园等配套设施，将极大改善居民的居住条件。

国际知名不动产托管运营专家

维斯登集团
正式落户横琴

日前，融创珠海公司与国际知名不动产托管运营专家——斯维登集团举行了签约仪式，维斯登正式落户横琴。

融创中国广深区域珠海公司总经理张萌、融创中国广深区域珠海公司营销负责人周粤、斯维登集团华中华南区域总经理张熙、斯维登集团华中华南区域总监黄东东出席了签约仪式。

融创珠海相关负责人表示，新兴际华财富广场·融寓，是融创对于湾区“美好生活”的一种致敬，也是融创一直以来致力于锻造精粹资产，打造精品生活的品质之作。融创中国以远瞩世界的眼光落子横琴，与世界500强央企新兴际华集团，联袂打造湾区美好生活范本——新兴际华财富广场。融创中国借力珠海城市发展战略，打造精品项目，筑建世界湾区城市范本，携手斯维登集团，拉开“融寓”序幕，诠释大湾区高端资产全新美好内涵。

斯维登集团华中华南区域总经理张熙表示，斯维登集团作为国际知名不动产托管运营专家，非常认可融创中国产品的高端品质，将携手融创珠海进一步提升粤港澳大湾区品质生活的高度，为高端品质资产提供更安全的置业保障。融寓作为湾区托管资产，其新颖独特的运作模式，将为大湾区精英的优质投资提供保障，助力大湾区资产新格局的形成。

(艾琳)



● 3402套新房屋 居民生活将改善

为切实落实征收补偿工作，前山街道在沥溪村、福溪村分别设置了驻村办公点，并抽调专人成立工作组，深入贴近群众，广泛宣传动员，方便群众办事。在区城市更新、征拆、国土、规划、城管等部门的指导和支持下，前山街道稳步推进房屋及地上附属物与青苗测绘、公示、核对等各项前期准备工作，于2017年1月正式组织开展了房屋确权工作，并在此基础上组织村(居)民签订房屋征收补偿协议。经过近两年的不懈努力，489户村(居)民最终签订了征收补偿协议书。

资料显示，位于前山街道北半部的原沥溪村、福溪村、南溪村是珠海中心城区的西北门户，同时也是城市垃圾填埋场、垃圾发电场等厌恶性设施集中安置地，片区环境污染严重，建筑破旧，配套服务设施不足，居住条件亟待改善。作为珠海市“十三五”规划重大项目，“三溪”人居环境改善工程于2015年5月1日正式动工建设，沥溪、福溪两村将搬迁至上冲检查站西南侧约19.3万平方米用地区域内。建设共13栋楼房，包括7个户型3402套房屋。项目还配套了合计1万余平方米的社区养老服务、商业、卫生服务中心、肉菜市场、银行及

● 2141套已被抽取
预计年底入住

“本次搬迁安置房抽签仪式的顺利举行，将为2018年底如期完成沥溪村、福溪村回迁以及搬迁安置房的交付奠定良好基础。”前山街道办相关负责人表示，“三溪”人居环境改善工程至此又迈出关键的一步。

这名负责人介绍说，本次抽签仪式共489户村(居)民参与，通过11月16日抽取“顺序签”、11月17日至19日抽取“房签”两个阶段的抽签，共抽取搬迁安置房2141套。

11月17日是抽房号的第一天，从现场情况来看，整个抽签工作井然有序，居民们凭借身份证件、委托书及其他相关凭证进入等候区等待叫号抽签，轮到的居民则当众抽取房签，再由公证处工作人员现场公证。“恭喜抽到地块二3号楼23层。”随着现场公证人员念出全场的第一支签，现场沸腾了。“毕竟在外面租房没那么方便，在这里就有家。”上午8时40分左右，来自沥溪村的一位女士成为第一个完成抽房签的安置户，她表示会在房屋交付后尽快入住。“盼了一年多了嘛，我们搬到外面去住都是租房子，现在搬新房子肯定开心啊！”另外来自沥溪的村民也表达了同样的

心情。
福溪村村民杨女士抽到的顺序号是66号。她告诉记者：“还是很兴奋的，抽到的是8幢23楼的三房两厅，以原有的120平方米的老房换取现在敞亮的高楼，还是不错的，最重要的是，抽取的数字很吉祥，期盼能够早些入住新楼。”

沥溪村村民简先生以400多平方米的老屋抽到4套新房。他满心欢喜地告诉记者：“抽到的新房全是20楼以上的，一套140平方米，一套120平方米，还有两套92平方米。准备一套留着自己住，一套送给女儿当嫁妆，另外两套出租。总体来讲，这次抽签还是很满意的，等过完年就住过去。”

抽签活动从早上8时30分一直持续到傍晚5时30分，其间，现场工作人员为居民送上贴心服务，得到村民一致点赞。

“抽签完成后，我们将继续进行项目施工的收尾工作。”珠海万科相关负责人表示，本次抽签的安置房预计将在年底交付给村民使用，尽力满足村民在新家中欢度春节的愿望。

● 保证公平 现场公证
全程录像

据了解，抽签现场设置了专门的资料审核、身份验证、抽签确认、签署三方协议和交房通知书

▲ 489户沥溪、福溪居民即将入住的万科城新家

◀ 居民现场
抽新房乐开花

的区域，还有过号签到区、等候区，每个区域都有指示牌进行指引，也配足充足的工作人员进行讲解和指导操作。户型分为7种，房号全部封在利是封里，分别放在7个透明箱子里，村(居)民现场抽取，当场开封。11月17日一早，工作人员凭顺序号分批次带人进入抽房现场，再按照顺序等待上台抽签，整个工作过程开展得有条不紊。

“整个抽签过程都有录像，进行全程直播，保证公开、公平、公正。在抽签完成之后，会进行登记确认，再进行公证。”现场工作人员说。

参与抽签的居民个个笑逐颜开。居民告诉记者，他们最放心不下的是安置的楼层、户号是否与公示的一致，他们参与并见证了整个房签、顺序签的封签过程，感受公证员对整个封签过程的公正、公平、公开，他们的心踏实了。

香洲区公证处负责人郑晋亮表示，公证参与旧村改造安置房(回迁房)抽签的现场监督活动，是用法律手段保障安置房(回迁房)抽签活动的合法、公开、公平和公正。安置房(回迁房)抽签活动，关系到被拆迁村(居)民重大切身利益，公证的介入确保抽签活动的合法规范、公正公平，切实维护村民的合法权益，能够预防纠纷、化解矛盾，体现了公证法律服务为老百姓办实事、为政府民生工程保驾护航的作用。

《珠海市住房租赁管理办法》听证会昨日举行 商品房租赁或需提前备案 租赁合同需进行网上签约

羊城晚报讯 记者 黄珏 报道：11月22日，珠海市住建局举行了《珠海市住房租赁管理办法》(征求意见稿)立法听证会。办法提出，珠海进行商品房租赁需要先备案。

办法规定，所称的租赁住房是指除宾馆、酒店、招待所、办公、商业外，已进行不动产权登记并进行租赁的住房。珠海市公安分局、住建局、属地镇(街道)和市不动产登记中心应建立健全珠海的租赁住房信息管理机制，将人口(含家庭)、住房等基础信息纳入本市的住房租赁监管服务平台，实现相关信息共享和租赁房源网上备案、房源网上筛查和租赁合同网上签约。

据了解，目前，以珠海不动产登记信息为基础搭建的政府住房租赁监管服务平台正在试运行。相关部门将制定《珠海市住房租赁合同登记备案操作规程》，推行统一的住房租赁合同范本。

根据规定，出租人应当自租赁关系成立、变更之日起30日内，登录住房租赁监管服务平台，申报出租的相关信息，包括租赁双方当事人的姓名、住址、身份证号码、联系方式，租赁住房的地址、面积、用途、租赁期限、租金；租赁住房的房地产权证书或者证明住房权属的其他有效证件的扫描件或照片；租赁双方签署的住房租赁合同、备案

申请书的扫描件或照片等。如果是中介机构促成住房租赁合同成立的，该机构应当按月度在住房租赁监管服务平台申报相关出租信息。

办法对出租房的居住安全、居住空间、居住面积均提出了具体规定，属违章建筑或违章改建的，不符合住房结构安全、居住使用安全标准的，不符合公安、消防、环保、卫生等部门有关规定的均不得出租。

对承租人也有相关规定，如合理使用住房、不得占用、堵塞、封闭进出通道、疏散通道、安全出口、不得擅自改动住房结构和住房用途等。其中，禁止利用租赁住房从事传销或者变相传销、无照经营、无证开办诊所、非法行医和非法从事再生资源回收等违法活动，禁止利用租赁住房生产、储存、经营易燃、易爆、有毒、放射性等危险物品。

珠海市住建局相关负责人介绍，有了备案制度后，将提升对住房租赁人群的公共服务水平，非珠海市户籍的承租人可按照有关规定申领居住证，在符合条件的情况下享受同等的义务教育、医疗等公共服务权益，保障“租购同权”。相关部门可贯彻落实营改增关于住房租赁的有关税收政策，对符合条件的依法登记备案的住房租赁企业、机构和个人实行税收优惠，落实税收优惠政策。

中铁建竞得金湾一商住地 底价成交，楼面价8660元/㎡

日前，中铁建以楼面地价约8660元/㎡，总价12.5亿元竞得金湾商住地。

值得一提的是，该18111/珠国土储2018-19宗地共分为ABCD四大地块，其中A、B地块为二类住宅、商业用地；C地块为小学用地；D地块为道路。

在竞拍要求中，C地块中涉及配套建设小学(30班，用地面积23566.36㎡，建筑面积≥20589.90㎡)，人才住房和公共租赁住房(按不少于住宅建筑面积的10%配建，即不少于10187.3平方米)及竞配阶段产生的人才住房，由竞得人建成后无偿移交金湾区政府，并由金湾区政府指定的部门接收管理，产权归金湾区政府。

C地块按广东省中小学建设标准规划建设，建设费用不少于人民币8000万元(含地下车库建设成本及空调安装工程、电梯工程、弱电管线敷设，不含智能化设备、厨房设备、教学办公设备及土地出让金)。报建方案须取得当地教育部门同意。

另外，该地块从土地交付之日起需一年内动工，三年内竣工。

据不完全统计，周边在售的

一手项目均价在每平方米15000元左右，并且该地块毗邻航空新城核心区，业内看好其前景。

今年9月30日，珠海市住建局官网公示《珠海市西部中心城区B片区控制性详细规划修编批后公示》。该地块东临航空新城核心区和红旗镇中心片区，西临联港工业区北临红旗镇的工业区，南望港珠澳大桥西沿线。被定位为，珠海市西部的综合交通枢纽，面向珠江口西岸的生产性服务中心，创新创业基地。

规划总用地规模为918.15公顷，建设用地规模为851.73公顷，人口将达到12.78万人次左右。规划片区将形成以方格网为主的道路路网系统，总体路网密度满足珠海规范。分为快速路、主干路、次干路和支路等四个层次、成为完善的道路交通网络。并且该片区有广佛江珠城际轨道、城市轨道1号线、城市轨道3号线贯穿。

据悉，该片区在今年下半年预计供应9宗地块，涵盖住宅、商业、商务、旅馆用地，以及一宗共有产权用地，宗地面积为3.9万平米左右，截至目前，只挂牌了一宗。(艾琳)

珠海市业主委员会委员或将进行信用评级 信用信息为D级者两年不得再入选

羊城晚报讯 记者 黄珏 报道：日前，珠海市住建局发布了关于公开征求《珠海市业主委员会委员信用信息管理办法(征求意见稿)》意见和建议的公告，相关办法提出，对业主委员会委员在小区物业管理中的信用监督实行信用评分制度。

根据相关办法，业主委员会委员信用评分标准由珠海市住建局统一制定和公布。业主委员会的基础信用信息包括姓名、性别、不动产坐落位置、工作单位、业主委员会委员职务及责任范围、联系电话、任期、是否是党员、是否接受物业主管部门组织的培训、是否签署任职承诺书。业主委员会委员信用信息的初始分值为100分，首次信用信息评分以初始分为基础分，非

首次信用信息评分的，以上一次的信用信息分值为基础分；在基础分上加分或者减分，总分作为确定业主委员会委员信用信息评分依据。

根据业主委员会委员信用信息分值，分为A级(信用优秀)、B级(信用良好)、C级(信用一般)、D级(信用较差)四个类别。

业主委员会委员信用信息为C级时，镇街应当向全体业主公示该业主委员会委员的信用分值；业主委员会委员信用信息为D级时，镇街应当向全体业主公示该业主委员会委员的信用分值，并建议业主申请组织召开临时业主大会表决是否免去该委员的任职资格。该业主委员会委员两年内不得再次入选业主委员会候选人。

珠海金湾禁毒工作动态

检查易制毒化学品企业

11月20日，珠海市公安局禁毒支队联合金湾区警方对金湾区重点区域开展检查督导。

禁毒宣传“进高校”

11月22日，吉林大学珠海学院联合金湾区禁毒办组织开展“禁毒宣传进高校”活动，毒品模型吸引众多师生前来观看。

禁毒教育“从娃娃抓起”

11月22日下午，金湾区禁毒办到鱼林小学开展“禁毒教育从娃娃抓起”趣味宣传活动，让学生通过娱乐学习禁毒知识。

禁毒宣传“进社区”

近日，金湾警方在广安社区开展“禁毒宣传进社区”活动，活动提高了社区群众“识毒、防毒、拒毒”能力。

提高青少年禁毒意识

近日，红旗中学学生参观金湾区应急安防体验中心并学习禁毒知识，青少年的禁毒意识得以提高。

提高市民关注禁毒公众号

11月21日，金湾区禁毒办联合相关部门邀请群众关注禁毒公众号，让群众学习更多禁毒知识。(钱瑜)

珠海市10月新房网签 累积销售排名出炉

西区成交占比近五成 刚需族迎购房好时机



数据显示，10月份全市商品网签套数为3223套，环比9月上升31%。其中，住宅用房网签1622套，商业用房网签171套，办公用房网签545套，其他类型用房网签885套。与上月相比，住宅用房、商业用房、办公用房和其他类型用房网签量均有明显上升。

从10月统计数据来看，住宅成交方面西区市场仍占主导地位，10月西区总成交731套，占比48%；市区市场成交量显著增长，10月市区总成交791套，占比51%。主力成交片区集中于前山、唐家，分别成交259套、251套。

从以上数据来看，珠海楼市西区热销区域斗门，而市区的前山、唐家销售势头也不错。

对此，有业内人士分析，斗门区是珠海西部新城重点建设地区，也是先行建设的启动区，西

房，均价每平方米10800元来算，在斗门购置一套三房总价预估108万元；如果是首次购房，首付三成需要32.4万元，贷款七成，按照75.6万元来算，贷款30年，每月还款4439元。这样的均价还是比市区便宜不少。所以大多数购房者权衡利弊之下，还是会选择较为“便宜”的西区一带。

该业内人士表示，作为珠海新中心的横琴，房价一直居高不下，升值潜力也较大。珠海市以合作、创新和服务为主题，充分发挥横琴地处粤港澳结合部的优势，推进与港澳紧密合作、融合发展，将逐步把横琴建设成为带

(文/图 艾琳)